) l  35™ INTERNATIONAL robot
| OLYMPIAD IN INFORMATICS 101 2023 Day 2 Tasks
SZEGED*HUNGARY - 2023 Korean (KOR)

=X e

Szeged Uf&fo| 22 AFASO0| 2R 22T te|E €1 ALt 02{22| T 247} Ch|of HIsH7|2
Ct. o ch=|o| =X 2 F2[ot7| 2 &t &ot2| LX|7| 7 Puligl O|1FS & Pulibots = 7HSH= Z0|L}.

Pulibotg (H +2) x (W +2) 37| ZAXt2| 0|20 B|AESICE ZAXto| e SX0j|M HEZO2 —18E H
2, 22 MZ0|M SECZ —12E W= ACH2 W27} 0HHM QACt. A2l rd cBol| U= 2H2 (r, c)2l o

.

0<r<HODO<c< Wl Z(r,c)S MZNEL. (r, c)0ll= 47He] Q-3 7Ho| QUL

o 7H(r,c—1)2 2t (r,c)2l M Zto|Ch,
o ZH(r+1,c)2 2t (r,c)ol W5 Zto|Ch,
o ZH(r,c+1)2 7t (r,c)2 S 7tolCh,
o 7H(r—1,c)2 2t (r,c)ol BE Zto|Ch,

< 0|Z9| ZA2ta Bict. 0|20
M 2|7t Obcl 7H2 FOHE ZHo|7{Lt ¥l ZH S F HLIO|CE. CE, 2t ¥l Zhofli= Mo| QL=C, 0 0] 4 Zyyax 03101 S
0| Ofl HAZ HE

OlE S0, H =40|2 W = 521 0|2 & WASHE Xt Foli= 2h2 ZH (1, 3) SHLto|C.

—1 0 1 2 3 4 5

HOHE ZH2 XXIZ EAIUCE ZAQ! 22 AA| ZoiA ALt 2k 2 ZHofl Mol =Xpi= 1 7to] M= LIEHHLE,

7t (ro, co)OMM Zt (rg,c) 22 7h= 201 £21 (£ > 0) B2 = ME O ¥ ZHE (ro,¢0), (T1,¢1)5- - -, (T2, c2) €
ol, 2ti (0 < ¢ < £)oll CHall ZF (i, )2k ZH (riva, cir )2 Q1RO QULH

Z20[ 2l F20l|= Fetd| £ + 1742 ZHo] A0l 72l5t=t
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CHoil AHEStH= 0| 20i= 2+ (0,0)01l M 2t

- P ._(H—]_ W—1)0§7|' ﬁgjl.}—li-é'-—l--al-l'l-fﬂclh?J(0,0)J_'_l'?_f
(H —1,W — 1)2 SH=A] 81 2kl R2I5

FAE.

241 0|29 ofL 7Ho| ¥l ZH0| T 0f = ZHo| FHOHS ZHRIX| K| Feic
of2{20| 3 Y 242 TotA PulibotS IR IHYsH0} Bict. 0f2{20| T2 12Ut Pulibot O|X|9| 0|20
2= 7H(0,0)00M 2t (H — 1,W — 1)22 7= H|Et AR (5, 2017} 74e B F=2) 5 5Lt 22 4 2ojo}
sict.

Pulibote| A2t 2% Chs| %12 of2fjof 2FelC},

ro

O ZH2| MY OX|2Holl, Pulibote| SZS AlASsl=0H =28 & & U= AlZ= =710 et 2HO| JUCH=0|
w®ol5t2t.
Pulibot's Specification
1 <r<HOIT 1< c<WelBE 2t (r, )0l CHSHA MEAZ CrS 7} Z¢0| Fo|3ict

e Zt(r,c)0| ZA|QI Zto|2tH AEf= —20|Ct

o Zt(r,c)0| ZOHE 7t0|2}H &Ei= —10]|C

o Zt(r,c)0| Bl 7t0|2}H ME{= 0| Zte| Muf ZIC},
Pulibote| Z2 12 {2 tHA|o| ARIOZ O|F01M ULt Z2F ARI0|A, Pulibot2 21 et Zto| MEHE OHH
S HHS SHSICL Y HH2 ot el S0l w2 ZH™EICE 0|8 HLF s dHstH Cr30p 2t

1. X Pulibot2 &7 MEi HHE S AOHHCE AEf HIE S = [S[0], S[1],S[2],5[3], S[4]]2 2t (r,c)=t ¢
Mot 7tSo| MEfZtSolct.
o S[0]2 7t (r,c)2l AEHO|CE.
o S[1]2 2t (r,c)2l MZ 7| &EHO|C}.
o S[2]2 %t (r,c)2l &3 Zto| &Efo|Ct
o S[3|2 Zt (r,c)2 SF Zt2| &Efo|Ct
o S[4]2 2t (r,c)2 27 Zto| &Efo|Ct.
2. Ot2 Pulibot2 el B Eoj 2t Z2HE|= BE (Z, A)S ot
3. OHX|YH2 2 Pulibot2 BHE s&etCh 2t (r,c)2l ME Z2 HHE §| HE AE sdst=0l, 0l= LI &
SHLtolCt.
o Zt(r,c)ll HE
o 471 QIHTH Zt ZSILIZ 0| T

[—]
o BEMER
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O£ 501, Ct3 O3 2Z0| Y= AlLt2|RE MZs 2 XL Pulibot2 Zt (0, 0)0] L1 O] Zke| 442 O|LC}. Pulibot
S MEf I S = [0, ~2,2,2, 2] LORAC}. Pulibote] T2 20| Bof o] ek HHZO| FOIFE 0} 212l A4S
Z =12 H 10 SF 7O = O|SoHA| etCHH, o] 22 J2l9| 7120|et @ER JZo|M 2= Aat 2Lt
[fﬁ]\] 0 0 0 0 [r,',p 0 0 0 0 {,',D 0 0 0 0
4 o | o 4 o | o 4 o | o
0 o | o | o | o 0 o | o | oo 0 o[ o | o] o
o | o o[ o | o o | o o | o | o o | o o | o | o
Robot Contest Rules
« M2 Pulibot 7t (0,0)01M TS A=HsICt
e Pulibot2 H[O{UX| 42 7IO = O] 5L 4= GiCt
e Pulibote| Z2H2 Z[CH 500 000 ARV £+l 4 UL F, 500 000 AH S 3ot 20|= ZS=E6H0F
=
e Pulibotel Z=2MS Z=0t 20|, 0|22| Bl 7S50 M2 C3 &S ma}of StCt.
o 2H(0,0)01M 7t (H — 1, W — 1)22 7H= Het 22 5 Shofl chsi, o] =0 Zatel 7to] o
2 10|Ct.
o O| Z=0 ZatE|X| g2 CHE B E Bl 7He| M2 (00|LC}.
e Pulibot2 O{H BI ZHMEX| ZE2OHE S = UCH
| =0, Ct2 J2l2 H = W = 62/ 0|2 & StLIE LIEHCH XS 0|22 dEf= 1% O 1, EtEst &
< 0|29 MEf & StLt= @EZR O 2Tt
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Implementation Details

Lt e+E FHOF 2Lt

void program_pulibot()

o 0| 4L Pulibotel T2 IS BHS0{0f $1CHO| 47} BHE IR IS RO} TS BHESHE BE 0]2
Ofl CHo A &2HS] Stofof Bich,
o O B4k 2t E|AE HO|ADICH HES| 3 ¥ SHEICE

Of gts== Pulibote] T2 S S7| ISHM LIS &S 2EE =+ UL,

void set_instruction(int[] S, int Z, char A)

o S:AEHHHE I—tEtLHE 20| 591 HiH
o Z:MZLIEH}= 20| ofd M
e A:Pulibot? %'i%z LIEtL = ot 22Xt 2 2Xte| &2 L 2Lt
o H:Ha
o W:MEFZICE 0|3
o SIHFRICZE0|F
o E:sH/IURZE 0|3
o N:FE = 0|3
o T:IEZOs =32
o O &+E SESIH PulibotO| AEH HiE Sof CHHM BE (Z, A)2 ASHA| EICE

ST MEH HHE SOf| CHSH A O] &2 {2{H S ESHH output isn't corrects A EICH

BE Jtsst AEf HIE SOl CHo A set_instruction2 &% L= giCt J2{Lt PulibotO] OtLH AEH HY

ol CHsl A ofof| CHgt H2do| Ml UX| 2™ output isn't correctE 2HA| ElCt.

program_pulibot 0| Z=26tH 12{|0|H = StLt o[ A2 O|Z0]| CHsH A Pulibotl| T2 S MM A[ZICE
g8 SESH=H HRst AlZ2 o2 2o Z= 3| AZH M|Sto| ZLetE|X| @E=Cf. TJ8[0|H = & &E0|X| QiCt.

[=} Lo =
=, ZEHAE FHo|AQ D|252 o|0] M UCE.

)

Pulibote] ZZ&0| ZF5t7| 0| 22 LS| #XIS 07|H, output isn't correctE gHA| EICL.
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Example

program_pulibot 47t set_instructionS CtS1 20| S =ZHCHT SHAL

25 AE HHE Sofl Chet B
set_instruction([0®, -2, -1, 0, -2], 1, E) Mg21RHRISZOZ 0|5
set_instruction([0, 1, -1, 0, -2], 1, E) MS1ZHRISEOZ0|E
set_instruction([0, 1, 0, -2, -2], 1, S) MESI1ZHRIIEROZ0|E
set_instruction([0, -1, -2, -2, 1], 1, T) MESI1Z2HRDIZZIOMEZ

H =2,W = 30|12 0|27} Lz O30t 2Tt StAL

0| 0|20 tHsi A Pulibot @] TZE1a0| X2 1| ABI0|C}. PulibotO] Lot AFE] HHE T} 0] CH3H S&H A3}
5| 212 HO|M XI|CHZ set_instructionOl| Z=0{Zl mi2t0|E{Q} ZHC 0K HEo)| Qs T2
St

}

2ot 2 0|29 2|F JEE LIEHLY.

?lhe BEez

L=
JCHZ MESHCHH, output isn't corrects BHS 4 QCt.

=120l CHE EtEeh D|20] CHoh M £[Et 22 S HX| XY = ACh=dl Flstat. mtM
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Constraints
Zarax = 19. I2tA, PulibotS 0 0|4 19 0[32| M2 AFRE 4 UL},
Pulibot HIAEsH= RE 0]20f| CHe§ A

e 2<H,W<L15

e 7H(0,0)0M 2t (H — 1,W — 1)92 7= 27} KA sHLt= QULh.

Subtasks

1. (6 points) O|20il= Zoli= Zto| giCt.

2. (10 points) H = 2

3. (18 points) o = I Ztof| CHSHM = O] 2 U= BE= HES| 6Lt
4. (20 points) 7t (0,0)0llM 2t (H — 1,W — 1)Q2 J7t= AH EEE
5. (46 points) =7t QI x|k Z=710] QiCt.

|7PH+ W — 20|Ct.

0f E|AE HO|AMM set_instruction ZZ0|L} Pulibote] Z21240| Implementation Detailsofl Al A1

Yot Mo =AS ofZICHH, sid MEE A 30 et 4= 0FOICt

Ht
=

A
M4

Zf MEEIAZ0M, 7o 25t M2 EUCHH

muln
fjo

49Utk

4I
M

FHHoRE
¢ eI Z2R0I SRUS o) ¥l 2150l Mol 2 cfs) S UFBCIN YROIC,
o Do} m2 20| SRS T WEO| OFLIBIA ¥l ZHS 0| Mo| TS} ZTHR B2 FEto|r

o 2H(0,0)0lM 2t (H — 1, W — 1) 7t= 2T A2 5 Shitol| cisi], 0] Z20fl Tetel zhe| M 1
o O A0 ZEtE|X| o2 CHE @E vl 7| A4S 10| OfLCt,

ofo
[ S |

2
Iy
i
10
i
L
oz
i
Lo

—

£ 2 YEO| OtLI2HH, oiE H|AE 7 0| A0 CHet F == 00]Ct.

MEE|AS 1404, 0| HEO|H BHES, &

)

o
I
Hr
ox
S
u
rg
rE
G
Q
>
i
|-|II
rir
n

7P§J off a2t M7F "ol ZIct 2ot getdl=, 270t
t1 AL B AE AHlo| A0 et M= ChS B 2

MEENA 3T 50{|A, Pulibote] ZZIZ0| ALt A9
set_instruction® EE SZ0|AM AFRSH Z2| A|C

Ct.

:l:_
2
0t
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=2 ¥A(EY)  waEEIE
11<2*<19 20+ (19—2*) 12+ (19— 2*)
Z* =10 31 23
Z* = 34 26
Z* =8 38 29
Z* =1 42 32
Z* <6 46 36
Zf MEEfA S| 4= dliEdt= MEENATO| ZetEl B AE #0|AS9| Ha & X|2Z40|Ct.

Sample Grader

ME Jo|HECHE YAOZ ES

e linel: HW
e line2+7r(0 <r < H):mlr][0] m[r][1] ... m[r][W —1]

017|101 M m2 Z0| We| Fa: biZo| HIH U= tHEE, 0|20 Z |7} Ol ZHSof] T3t B =S LEEFATY
2t (7, )7} &1 20|® mlr][c] = 00|13, 2t (r, ¢) 7k OIS ZHO|® mr][c] = 10ICk.

MEZ J20|H= HX program_pulibot()E = E°tCt. ME J20|H7F F&| |dt2 EBX[SHH Protocol

Violation: <MSG>E £33} Z=}=0, <MSG>= L3 Ofl2] HIA[X| & StLtO|Ct.

e Invalid array: {0l CHall —2 < S[i] < Zarax 7t OFLIZALE, S| 20|17t 57} OFL|CE.
e Invalid color:0 < Z < Zpax Z710| Ot=E|X| 3.

e Invalid action: =Xt A7tH,W,S,E,N, TS StLt7t OfEl.

e Same state array: a2t H{E SOf CHoll set_instruction?t & 0|4 = & &

7 9|9| R0 program_pulibot?t Z=25tH, YE J2i|0|H = Y E 0|20 CHal Pulibote] T2 7

ﬂlIO

HE 230|H = F IHX|E ST

—

HX, E 22|0|H = Pulibote| SZt0f| thiet 225 % LA EZ[0f QL= robot . binOf ££Ct O] IpU2 CHS0|
A

25ts AlZst 22| Y=ol ELt.

CHE, Pulibote| Z2 0| §E X2 Z=oHX| §i2 B2, HE 1d[0|H= T o2 HIAIX| & StLHE Z=et

L)

e Unexpected state: PulibotO| 2ot AEf HfE Ol CH3 set_instruction?t ==& & 0| QiCt.
e Invalid move: ZEIZ0f| 2|5l PulibotO| HI{QUX| 42 7O = 0| SFULCE.
e Too many steps: PulibotO| 500000742 ARIS +HRMX|0Ft T2 T20| Z=2SHX| UQULL.
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1 99| 220, efr][c]o] Pulibotel TZ 20| ZE3H = 7t (r, c)2| Mo|2}D B1x. ME TBo|C= H F2 Cf
S QAjof mat =,

e Linel+7(0<r < H):elr|[0]er][1] ... e[r|][W —1]
Display Tool

O EH|ofl Chet Ii7|X[0ll= display. py2t= O|E2| ItAO| AUCE HHA[F|H, O] Python 23R E= HE 17
ojfef U=l 7|=&l 0|20] thsi A Pulibote| SZHS E{ZEL}. HIO|{2| It robot.bin2 & LI E2|0f
A0{OF SHLt,

0| ATRES HYAI7|2R C}S HHS Aot &

i}

python3 display.py

ZHERSE T2l E QIE{ M| O] AT} LIEFALE, 5 7|52 ChZat ZCt.

—_ -

I.

ol ZZ=ElLt.
t e st= 71 =21M 2 B Pulibot?) 075!25—15 UL
E | o E_J'\_

o T 0|22 HE{E = 5= ULt Pulibot2| ®IxH ?IX|= ZlARZIH o 9
FEIL =
OPEH(HI ULt HAT{Of el BiE 2t 22

o SHHEHES

e Pulibot Z2J#O| L} _é. dist HEd S Ho{ &Lt OtX|
of ARI0| 2Lt Flofl TE2I2M0| A RE|QUCHH J2|0|EH7F £35H= o2 HAIXIE E{F10, §3HOE &
FICHH Terminated2S %Eﬂ.“ f

o ZFMZ LIEILE= RXIOICHHAES HO{F= 24 & Ot OfL|2} i ZM S MES o~ QI HIAE = ZH2 MOl
ZHOICH £ E W2 SXHEO|C B ZMut IAE = Chg WHO 2 e o~ QlCh

o Colors HES FE = U3} =0 A HEStCY.
o colors.txt ItYS $HotC}
e robot.binE CiA| 2E5I2{™H Reload HES AFESICE 0HF robot . bin IHU S| LHEO| HF UCHH

0 7|52 AHE5HH HME|SILt.
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